

УДК 341.9

Гура Юлия Николаевна

Студентка
Волгоградский государственный университет
Волгоград, Россия
spd-222_619728@volsu.ru

J. N. Gura

Student
Volgograd State University
Volgograd, Russia

ПРАВОВЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ АРАБО-ИЗРАИЛЬСКОГО КОНФЛИКТА ДЛЯ МИРОВОГО СООБЩЕСТВА¹

LEGAL CONSEQUENCES OF THE ARAB-ISRAELI CONFLICT FOR THE WORLD COMMUNITY

Аннотация

В статье проводится анализ правовых последствий арабо-израильского конфликта для мирового сообщества. Проводится исторический анализ ситуации на Ближнем Востоке с целью определения и выявления причин продолжения конфликтов на протяжении столетия. Рассматриваются ключевые проблемы, связанные с данным конфликтом, а также общие отношения стран всего мира к нему. Анализируются высказывания политических деятелей РФ, политолога РФ, председателя Русско-Арабского культурного центра, в которых содержится отношение к конфликту. В результате проведенного анализа сделан вывод о дальнейшем развитии событий в данном регионе.

Ключевые слова:

арабо-израильский, мировое сообщество, народ, Совет безопасности ООН, международное право

Abstract

In the article, the author analyzes the legal consequences of the Arab-Israeli conflict for the world community. A historical analysis of the situation in the Middle East is being conducted in order to identify and identify the causes of the continuation of conflicts over the course of a century. The key issues related to this conflict are considered, as well as the general attitudes of countries around the world towards it. The statements of political figures of the Russian Federation, a political scientist of the Russian Federation, the chairman of the Russian-Arab Cultural Center, which contain an attitude to the conflict, are analyzed. As a result of the analysis, a conclusion was made about the further development of events in this region.

Keywords:

Arab-Israeli, world community, people, UN Security Council, international law

Арабо-израильский конфликт длится на протяжении более 70 лет и до сих пор не близится к завершению. Началось всё с 1940-х годов из-за решения ООН о создании в Палестине еврейского и арабского государства, однако, эту идею отвергли как соседние государства, так и арабское население самой Палестины, которое считает эту территорию своей. 14 мая 1948 года еврейский Национальный совет провозгласил создание государства Израиль, а в ночь на 15 мая египетские самолёты подвергли бомбардировки Тель-Авив. Армии пяти арабских стран численностью в 30000 человек начали военные действия против только что провозглашенного государства. 31 мая для противодействия агрессии была создана армия обороны Израиля - Цехал, вступившая в войну с Сирией и Египтом, Трансиорданией, Ливаном, Ираком,

¹ Научный руководитель: Абдрашитов Вагип Мнирович, доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры философии и теории права, Волгоградский государственный университет, abdrashitov@volsu.ru

Саудовской Аравией и палестинской армии. Были проведены переговоры между воюющими странами. В феврале 1949 года было заключено египетско-израильское перемирие, к которому присоединилась сначала Трансиордания, а потом и Сирия, в результате прибрежная полоса Галилея и вся пустыня Негев отошли к Израилю, а полоса Газы к Египту, территория Палестины к западу от реки Иордан оказалась под контролем Трансиордании, которая в 50-х годах стала просто Иорданией и Иерусалим поделили на две части, западная досталась Израилю, а восточная отошла к Иордании, где оказался старый город с храмовой горой, святым местом трёх мировых религий: христианство, иудаизм и ислам. Палестинское государство так и не было создано, напряженность в регионе резко возросла в октябре 1956 года в связи с вопросом о будущем Суэцкого канала, который был национализирован Египтом. В 1964 году по инициативе египетского Президента, была создана организация освобождения Палестины, утверждавшая, что создание еврейского государства незаконно. 5 июля 1967 года Египет, Сирия и Иордания стянули свои войска к границам Израиля, изгнали миротворцев ООН и заблокировали в Красное море и Суэцкий канал. Стоит отметить, что этот конфликт не является последним. Столкновений было много.

За эти годы погибло более 10 тысяч людей, в числе которых не только его участники, но и граждане других стран. Стоит отметить, что насильственные действия периодами шли на спад, но потом возобновлялись с новой силой. «Мы говорили всегда, что это замкнутый круг насилия. Вместо того чтобы договариваться на взаимно приемлемой основе и с учетом международного права, стороны начинают рецидивы насилия. Никто не занимается политическим горизонтом. Это самое главное» [1], – отметил заместитель министра иностранных дел РФ – М. Л. Богданов. Безусловно, сложившаяся ситуация привела и ещё может привести к правовым последствиям для мирового сообщества.

Необходимо начать с того, что в ходе конфликта страны разделились на несколько лагерей: поддержка Израиля, поддержка Палестины, нейтральная позиция. Данное разделение может привести к образованию международных союзов и альянсов, а после и к началу Третьей Мировой войны. Стоит отметить, что Россия заняла нейтральную позицию. Так, В.В. Путин, выступая на пленарном заседании Российской энергетической недели, напомнил, что палестино-израильский конфликт изначально пытались решить путём создания двух независимых государств. «Израиль создан, а Палестина как самостоятельное государство, так и не состоялось» [5],

– констатировал Президент РФ, отметив, что часть исконно палестинских земель была разными способами занята Израилем.

Обратимся к одному из высказываний Президента России: «Но каждый раз – без учета коренных интересов палестинского народа имею в виду, прежде всего, необходимость реализации решения Совета безопасности ООН о создании независимого суверенного Палестинского государства» [5]. Данное высказывание необходимо для понимания следующего правового последствия для мирового сообщества. Если решения Совета безопасности ООН и других структур не будут иметь влияния на конфликты между государствами, то необходимость в их существования может оказаться под вопросом у мировых сообществ. То же касается и международно-правовых актов, в которых закрепляются принципы международного права. Так в Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам 1960 года закреплены основные принципы прав народов, один из которых сформулирован следующим образом: «любые военные действия или репрессивные меры какого бы то ни было характера, направленные против зависимых народов, должны быть прекращены, с тем, чтобы предоставить им возможность осуществить в условиях мира и свободы свое право на полную независимость; а целостность их национальных территорий должна уважаться» [3]. Данный принцип нарушается, соответственно, мировым сообществом может подставиться под сомнение то, что нормативно-правовой акт, в котором он содержится, имеет основополагающее значение для мирового сообщества. Это приведет либо к игнорированию большинством государств правовых норм и принципов, закрепленных в международно-правовых актах, либо к их пересмотру и корректировке с целью закрепления последствий, которые будут наступать при совершении деяний, противоречащих данным правовым актам.

Стоит отметить, что председатель Русско-Арабского культурного центра заявил следующее: «Россия нейтральная на условиях поддержки независимости Палестины, потому что предлагает исполнять резолюцию ООН. Израиль её не выполнил. Значит, Россия на палестинской стороне» [2]. Ранее у России и Израиля складывались дружественные отношения, но тот факт, что Президент Российской Федерации за признание Палестины самостоятельным государством, может охладить отношения двух государств и привести к разрыву дипломатических связей.

Рассматривая данный конфликт, необходимо проанализировать его влияние на специальную военную операцию со стороны России в отношении Украины. Сенатор

Климов считает, что на Западе тема поддержки Киева стремительно уходит на периферию международных событий, но при этом стоит отметить, что российский политолог Константин Калачев говорит следующее: «Надежды на то, что новая ближневосточная война отвлечет всеобщее внимание от конфликта России с Украиной, а «под шумок» Москве будет легче разобраться с Киевом, я считаю иллюзорными» [4]. Считаю необходимым отметить, что арабо-израильский конфликт может привести к смене власти в Израиле, и к назначению главой государства с проукраинской позицией, что будет позитивным итогом для Запада и США.

В заключение хочется отметить, что арабо-израильский конфликт может расширяться и повлиять на всё мировое сообщество. Причинами данного конфликта являются много факторов, например, территория, религия, культура, внешнее вмешательство других государств с целью получения выгоды и иные факторы. Многие государства заняли определенную позицию в этом конфликте, это может привести к необратимым последствиям, т. к. если он не решится мирным путём, то тогда может начаться Третья Мировая война, которая будет касаться не народа и государства, а всего мира.

Список использованных источников

1. В России сдержанно отреагировали на палестино-израильский конфликт (10.10.2023 г.). URL: <https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2023/10/09/999466-v-rossii-sderzhanno-otreagirowali-na-palstino-izrailskii-konflikt?ysclid=loumbhzz90324267353> (дата обращения: 11.11.2023).

2. Мохамад Шейто рассказал, как Россия может остановить войну Израиля с Палестиной - 9 октября 2023. URL: <https://14.ru/text/world/2023/10/09/72790214/?ysclid=lounr4jcj1199917190> (дата обращения: 12.11.2023).

3. Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народа от 14.10.2023 г. URL: https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/declarations/colonial.shtml (дата обращения: 11.11.2023).

4. Под шумок: как война в Палестине отразится на ходе СВО в Украине. URL: <https://newizv.ru/news/2023-10-11/pod-shumok-kak-voyna-v-palestine-otrazitsya-na-hod-svo-v-ukraine-421255?ysclid=lounx0emh5654705069> (дата обращения: 12.11.2023).

5. Путин назвал независимость Палестины путем к миру с Израилем. URL: <https://www.rbc.ru/politics/10/10/2023/65253dc59a7947e4866f32b8?ysclid=loumvz2t17788806504> (дата обращения: 11.11.2023).